

Семейство Ярковых в деревне Ермоловке называют «семьей животноводов». И педаром: Федор Яковлевич Ярковой в течение многих лет работал заведующим фермой, а сейчас он — фуражир, его жена чуть ли не всю жизнь тоже проработала в животноводстве. Сейчас на смену матери пришли три ее дочери — Лида, Тамара и Валя Ярковые. Все они работают доярками на местной ферме. В нынешнем году девушки взяли обязательство надоть не менее трех тысяч литров молока от каждой коровы.

Я. АЛЕКСАНДРОВ.

Великорусский совхоз.



ОРГАН ОМСКОГО
ОБКОМА ВЛКСМ

№ 16 (2802)

Пятница, 5 февраля 1960 года.

Цена 20 коп.

VII ПЛЕНУМ ЦК ВЛКСМ

2 февраля открылся VII пленум Центрального Комитета ВЛКСМ.

Пленум ЦК ВЛКСМ утвердил следующую повестку дня: 1. Об участии комсомольских организаций в выполнении постановления декабрьского (1959 г.) Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем развитии сельского хозяйства».

2. О повышении роли комсомольских организаций в борьбе с нарушениями общественного порядка.

В работе пленума приняли участие первые секретари Центральных Комитетов ЛКСМ союзных республик, обкомов, крайкомов комсомола, секретари Центральных Комитетов ЛКСМ союзных республик по пропаганде и агитации, помощники начальников политуправлений военных округов и флотов по комсомольской работе, секретари ряда горкомов, райкомов, комитетов ВЛКСМ.

На пленуме присутствовали ответственные работники Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, руководители министерств, центральных ведомств и организаций.

С докладом по первому вопросу выступил первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. П. Павлов.

В обсуждении доклада об участии комсомольских организаций в выполнении постановления декабрьского Пленума ЦК КПСС приняла участие большая группа молодых передовиков сельского хозяйства.

В прениях по докладу выступили т. М. В. Фролов — секретарь Рязанского обкома ВЛКСМ, В. И. Дрозденко — секретарь ЦК ЛКСМ Украины, Л. А. Сысоева — доярка колхоза имени XX партсъезда Кунцевского района Московской области, У. Сарымсаков — директор совхоза «Савай» Узбекской ССР, С. Д. Кенжебаев — секретарь ЦК ЛКСМ Казахстана, М. А. Олышанский — вице-президент Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина, Л. С. Микрюкова — свиноводка Газырского совхоза Выселковского района Краснодарского края, Н. М. Глеков — механизатор колхоза имени XXI съезда КПСС Кемеровской области, Светлана Новикова — доярка, группкомсорг, комсомольско-молодежной фермы Борисоглебского совхоза Амурской области, Л. Г. Максимов — секретарь ЦК ЛКСМ Белоруссии, Т. В. Бубнова — председатель колхоза «Красный борец» Новгородской области, Э. А. Шевардадзе — секретарь ЦК ЛКСМ Грузии, Я. С. Волченко — заместитель Министра сельского хозяйства СССР, П. И. Чайкин — заместитель заведующего сель-

скохозяйственным отделом ЦК КПСС по союзным республикам и другие.

3 февраля VII пленум Центрального Комитета ВЛКСМ продолжал свою работу.

В прениях выступили: А. К. Зитманис — секретарь ЦК ЛКСМ Латвии, А. Турдыев — бригадир комсомольско-молодежной хлопководческой бригады Аральского района Таджикской ССР, Ф. В. Есиева — секретарь Северо-Осетинского обкома ВЛКСМ, А. Ф. Всеволодский — секретарь комсомольской организации завода «Ростсельмаш», Н. М. Карасев — свиновод колхоза «Правда» Кашиинского района Калининской области, Б. Рыспаев — секретарь ЦК ЛКСМ Киргизии.

В адрес пленума поступил ряд телеграмм от молодых работников сельского хозяйства, в которых они берут новые высокие обязательства.

После заключительного слова первого секретаря ЦК ВЛКСМ С. П. Павлова пленум приступил к обсуждению второго вопроса повестки дня.

С докладом «О повышении роли комсомольских организаций в борьбе с нарушениями общественного порядка» выступил секретарь ЦК ВЛКСМ Л. В. Карпинский.

В прениях по докладу выступили: А. А. Сосин — секретарь Московского городского комитета ВЛКСМ, Ю. В. Торсуев — секретарь Днепропетровского обкома ЛКСМ Украины, Р. А. Курбатова — секретарь Ивановского обкома ВЛКСМ, Н. П.

Стаханов — Министр внутренних дел РСФСР, К. М. Иванов — секретарь Ленинградского городского комитета ВЛКСМ, М. Моллаева — секретарь ЦК ЛКСМ Туркмении, А. Ф. Горкин — Председатель Верховного Суда СССР, О. П. Гребнев — секретарь комитета ВЛКСМ горьковского завода «Красное Сормово», Р. А. Руденко — Генеральный Прокурор СССР, К. С. Пантелеева — секретарь ЦК ЛКСМ Эстонии, В. В. Голубовский — секретарь Чечено-Ингушского обкома ВЛКСМ.

По обсужденным вопросам пленум ЦК ВЛКСМ принял развернутые решения.

Пленум также рассмотрел организационный вопрос. В связи с переходом на партийную работу пленум освободил Э. К. Бемана и К. М. Муртазеева от обязанностей секретарей и членов бюро ЦК ВЛКСМ и Г. А. Криулина от обязанностей члена бюро ЦК ВЛКСМ.

В работе пленума ЦК ВЛКСМ приняли участие В. И. Тищенко — заведующий отделом административных и торгово-финансовых органов ЦК КПСС по РСФСР, П. И. Чайкин — заместитель заведующего сельскохозяйственным отделом ЦК КПСС по союзным республикам, Г. И. Федотов — заведующий сектором профсоюзных и комсомольских органов отдела партийных органов ЦК КПСС по союзным республикам.

VII пленум ЦК ВЛКСМ закончил свою работу.

СЕМИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

Величественная программа дальнейшего роста сельского хозяйства намечена в решениях декабрьского Пленума ЦК КПСС. Изучая сейчас материалы Пленума, комсомольцы и молодежь нашего района дают слово приложить все силы к тому, чтобы помочь труженникам села производить как можно больше зерна, мяса, молока, яиц и других продуктов сельского хозяйства.

В минувшем году, первом году семилетки, горьковчане добились некоторых успехов. В закром Родины было засыпано без малого два с половиной миллиона пудов зерна. Достойный вклад в это дело внесла молодежь.

Мы вправе гордиться именами комсомольцев-механизаторов Н. Кабакова, Н. Кукоба, Н. Крутикова, В. Рагозина, О. Аситис, А. Иркиенко, В. Усова, Г. Кудряцева, В. Гильдта и многих других. Они показывали на полях пример поистине коммунистического отношения к труду.

Еще напряженнее, еще лучше нужно будет потрудиться во втором году семилетки. На своей районной конференции горьковские комсомольцы решили вырастить своими силами кукурузу на площади в три тысячи гектаров. Для этого будет создано 18 кукурузоводческих звеньев. Чтобы помочь труженникам села в получении стопудовых урожаев зерновых культур, вывезем на поля 35 тысяч тонн навоза и перегноя, на площади 75 тысяч гектаров проведем снегозадержание.

В поход за урожай уже выступило 20 комсомольско-молодежных тракторных бригад. Для лучшего укрепления их кадрами посланы на учебу в училище механизации десятки комсомольцев.

Сотни ребят и девушек трудятся у нас в животноводстве. И здесь достигнуты определенные успехи. Тридцать молодежных ферм участвуют в соревновании за резкое повышение

продуктивности общественного стада.

Отличных показателей добились отдельные доярки. Так, Нина Кольчугова из Алексеевского совхоза получила за год по 3.088 килограммов молока от коровы, Вера Макарина из колхоза «Советская Сибирь» — по 3.084 литра, молодая доярка Ия Полей из Краснополянского совхоза — по 2.720 килограммов и так далее.

Для пополнения общественного стада колхозов и совхозов молодежь закупила и поставила на фермы свыше пяти тысяч голов молодняка. Дополнительно пошли трудиться телятницами 29 девушек.

Силами комсомольцев и молодежи выращено 86 тысяч голов птицы, из них 35 тысяч уток. Хорошо поработали ученики Новопокровской, Горьковской, Астыровской средних, Богдановской и Горьковской семилетних школ.

Однако достигнутые некоторые успехи не дают нам права на успокоение. Есть все возможности, чтобы в 1960 году добиться гораздо лучших результатов, внести большой вклад в дело досрочного выполнения семилетки.

Уже начата работа по контракции молодняка крупного рогатого скота у населения. Более трех тысяч телят решили комсомольцы поставить нынче на фермы. Своими силами намечено вырастить 2.000 свиной, 100.000 голов птицы, в том числе 40 тысяч уток, добиться трехтысячных надоев молока на молодежных фермах.

Комсомольцы и молодежь района, все как один, включаются в соревнование за успешное претворение в жизнь решений декабрьского Пленума ЦК КПСС.

— Семилетку — досрочно! — под таким лозунгом трудятся они сейчас.

В. ПОДОБЕДОВ,
секретарь Горьковского райкома ВЛКСМ.



Когда Николай Попов отслужил в армии, он долго не раздумывая, куда ему ехать. Конечно, в Омск, в порт, на краны. Там он начинал свою трудовую жизнь, там будет и продолжаться.

Николая направили на сложные электрические краны. Прошло полтора года. Теперь Николай — опытный крановщик. Даже механик частенько прислушивается к его советам. Сейчас крановщик Попов ремонтирует свои машины. Работа нелегкая. Все приходится делать прямо на кранах, почти на улице. Но у Николая крепкий характер. Он отлично справляется с заданиями.

НА СНИМКЕ: Николай Попов на кране.

Фото С. Нестерова.

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

Многие юноши и девушки Павлоградского района мечтают в этом году поступить в Омский сельскохозяйственный институт.

Райкомы КПСС и комсомола пошли навстречу хорошему желанию. По их инициативе при Павлоградской средней школе для работающей молодежи организованы подготовительные курсы. Их посещают 30 будущих студентов.

Особенно хорошо занимаются шоферы автохозяйства А. Елисеев, В. Мищенко, инструктор по физкультуре и спорту совхоза «Нива» В. Кривицкий, работница аптеки Н. Харюкова, зав. сектором райкома ВЛКСМ Т. Момот и другие.

Н. ПОНОМАРЕНКО.

СОВЕЩАНИЕ

представителей братских партий

2 февраля в Москве открылось совещание представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран Европы по обмену опытом в развитии сельского хозяйства.

В работе совещания участвуют представители:

Албанской партии труда — тт. Энвер Ходжа, Мехмет Шеху, Матье Чомо, Нести Насе.

Болгарской коммунистической партии — тт. Тодор Живков, Антон Югов, Станко Тодоров, Иван Прымов, Христо Даскалов.

Венгерской социалистической рабочей партии — тт. Янош Кадар, Ференц Мюнних, Лайош Фехер.

Социалистической единой партии Германии — тт. Вальтер Ульбрихт, Отто Гротеволь, Бруно Лейшнер, Герхард Грюнеберг и министр сельского хозяйства ГДР Ганс Райхельт.

Польской объединенной рабочей партии — тт. Владислав Гомулка, Юзеф Циранкевич, Эдвард Охав, Эдмунд Пшулковский, Мечислав Ягельский, Болеслав Яшук.

Румынской рабочей партии — тт. Георге Георгиу-Деж, Стойка Киву, Александру Могнорощ, Александру Бырлядану, Ион Козма.

Коммунистической партии Советского Союза — тт. Н. С. Хрущев, Н. Г. Игнатов, А. Б. Аристов, А. Н. Косыгин, В. В. Мацкевич, Г. А. Денисов, Т. Д. Лысенко.

Коммунистической партии Чехословакии — тт. Антонин Новотный, Вильям Широкий, Отокар Шимушек, Вратислав Крутина, Любомир Штроугал.

На совещании присутствуют изъявившие желание принять в нем участие представители:

Трудовой партии Кореи — т. Ким Ир.

Монгольской народно-революционной партии — тт. Юмжагийн Цеденбал, Лубсандэрэнгийн Цэнд.

Экзамены — горячая пора

У студентов вечернего отделения Омского машиностроительного института закончился учебный семестр. Прослушаны лекции, сданы зачеты. Но впереди — самый трудный этап: предстоит сдать экзамены. У студентов второго курса в этом семестре три экзамена. Это немного. Но ведь все студенты работают и учатся. Поэтому особенно приятно видеть, как старательно занимаются второкурсники. Собравшись небольшими группами в библиотеках заводов или института, они упорно решают задачи, занимаются изучением теоретических вопросов.

Хочется пожелать успеха в сдаче экзаменов всем тем, кто успешно сочетает работу на производстве с учебой в вузе.

Н. ЧЕРНОМАЗОВ, А. ГРУЗДЕНКО, студенты Омского машиностроительного института.



Альма Гофман — диспетчер Александровской РТС Азовского района. Девушка не только хорошо работает, но и учится без отрыва от производства. Альма — учащаяся третьего курса заочного отделения Московского педагогического техникума.

Фото Т. Эзау.

О ПАМЯТИ ДОБРОЙ И ПАМЯТИ ГОРЬКОЙ

Кате, Любе и Вале Кизюта совсем не приходилось читать книжки. Но если бы они прочитали сказку о Золушке или другие сказки, в которых говорится о бессердечных мачехах и их злом нраве, то эти мачехи из сказок показались бы им куда добрее той женщины, которая пришла к ним в дом после смерти их матери и первым делом спросила:

— Будете меня мамой звать?

Но она, казалось, пришла в семью не для того, чтобы заменить малолетним детям мать, а для того, чтобы вволю поиздеваться над ними и выжить их поскорее из дома.

Дети даже свои настоящие имена забыли: семилетнюю черноглазую Катю Мария Герман звала не иначе как «Розкой булькастой» (такая кличка была и у коровы). Пятилетняя Люба получила прозвище «косули», а трехлетняя Валя — «лоханки толстой».

Вале, для того, чтобы «не мешалась под ногами», запрещалось слазить с печи, а старших девочек Мария старалась загрузить работой. Они и коров ходили за нее донть, и носили на полив воду из глубокого колодца, и месили тесто, а за малейшую оплошность жестоко наказывались. Мария Герман привязывала детей к столбу и избивала до крови, выгоняла их на мороз и снег раздетыми и босыми, а вслед им не раз выкидывала и их немудрые пожитки. Герман ставила детям почти невыполнимые условия, например, такие:



Комсомолку Римму Коноплеву на пимно-ношмонатном заводе знают многие. Она хорошая производственница, активная общественница.

Одновременно девушка учится в девятом классе вечерней школы.

Фото Н. Балбекина.

— Если за утро ни разу не покнете и не крикнете, тогда пойдете в школу на елку.

А разве могут дети сидеть по несколько часов кряду молча и неподвижно?

Кате было запрещено однажды идти на елку только потому, что она не вовремя достала хлеб из печи.

Об учебе детей Герман и слышать не хотела:

— Научатся расписываться, и хватит с них!

Отец ни в чем не решался перечесть новой жене. Когда она была детей, уходил, чтобы не видеть этого, когда запрещала им учиться и посылала вместо школы «в люди, в няньки» — молчал. С его молчаливого согласия Катю с 9 лет отдали в няньки. Она окончила всего два класса, Любу отпустили в школу лишь с 9 лет и одновременно определили нянькой к Рябокулевым, которые жили в этом же селе Гончаровке Таврического района. Дом Василия Кизюты был полной чашей, вместо старого дома был куплен добротный, новый, а дети Кизюты, словно от огромной нужды, жили у чужих людей, нянчили ребятшек.

У «чужих людей»... Странно, холодно звучат эти слова. Может, слово «чужих» все-таки лишнее? Вспоминаем еще и еще раз рассказы Кати, Любы и Вале, вспоминаем, что у них так и осталось по два — по три класса образования, и снова решительно пишем — да, им пришлось работать нянями у чужих людей, которым дела не было до учебы, до будущего девочек и которые хотели только с их помощью вырастить детей своих собственных.

Эти люди считали свои обязанности перед девочками законченными на том, что они им платят за труд. Впрочем, были такие, что и не платили.

Бужерь Любовь Ивановна, которая увезла Любу в Омск в качестве няни для своих двух детей, ничего не заплатила Любе почти за два года работы. Бужерь обещала записать Любу в школу, даже велела ей взять с собой учебники за

третий класс, но обманула ее. Люба плакала, просилась в школу, а «хозяйка» ей говорила:

— Какая там школа, а нянчить детей когда будешь?

Не заплатили Любе за два месяца работы и Добрынины, проживающие по улице Шевченко.

Два года нянчила Люба дочку Плесовских Николая Григорьевича и Плесовских Сусанны Бедраховны, живущих по улице Труда № 49. И не только нянчила, но и стирала на всю семью, убирала комнату, готовила обеды, словом, была для семьи необходимым, полезным человеком. И что же? Ей добросовестно платили, ее же обижали, но Николая Григорьевича и Сусанну Бедраховну ничуть не беспокоило то, что у пятнадцатилетней Любы за плечами всего лишь два класса школы. Когда Люба просила «дядю Колю» и «тетю Санну» разрешить ей поступить в школу рабочей молодежи, дядя Коля раз и навсегда отрезал: — Пойдешь учиться — и от нас уходи!

В семье Сабурова Федора Исаковича, ст. бухгалтера треста очистки города, Катю усиленно прятали в самой дальней комнате, когда учителя составляли списки детей школьного возраста. Работала Катя у Костроминых (сейчас эта семья проживает по улице 4-й Амурской), у Уткиных (Уткина Анастасия Ерофеевна — бухгалтер ателье мод имени 1 Мая), помогала этим семьям растить детей, облегчала домашний труд Костроминой и Уткиной, но ни в той, ни в другой семье об учебе Кати не шло и речи, а если и заходила речь, то она никаким решением не кончалась.

— Надо бы тебе поучиться... Подожди... Вот дети немного подрастут... — такими неопределенными словами заканчивался в семье Уткиных разговор об учебе Кати, а в семье Костроминых такого разговора и вовсе не возникало.

(Окончание на 3-й стр.)

НЕ ЗРЯ ПРИЕЗЖАЮТ СЮДА ДЕЛЕГАЦИИ

На окраине села Гвоздевки, что в Москаленском районе, совсем недавно появилась новая постройка — коровник. Ничего необычного в этом нет: колхозное строительство развернулось у нас довольно широко. Но почему так часто в ранее отсталое хозяйство стали наведываться делегации из других районов области?

Ответ на это прост. Коровник этот новой упрощенной конструкции — без крыши, с окнами в потолке. Сразу же перед входом установлены в нем восемь доильных аппара-

тов. Теперь четыре доярки спокойно, без суеты могут обслуживать одновременно восемь коров. Если раньше у каждой доярки было по 14 коров, то теперь группы увеличились до 28—30.

Но и это не предел. С выходом на выпасы доярки думают обслуживать по 50—60 коров.

Такое резкое увеличение производительности труда доярок принесла с собой механизация. Дело теперь только за количеством станков. В ближайшее время на ферме будет установлен еще один доильный агре-

Заглянем в красные уголки

Больших успехов добились труженики сельского хозяйства нашей области в первом году семилетки. Немалый вклад в осуществление исторических решений XXI съезда КПСС внесли комсомольцы и молодежь. У нас выросли новые замечательные передовики сельского хозяйства. Особенно хороших успехов добились молодые животноводы. Среди них участница декабрьского Пленума ЦК КПСС Герой Социалистического Труда Татьяна Перешивко из совхоза «Победитель», ее подруги Л. Леонова и А. Авдонина, доярка племсовхоза «Омский» Г. Тунгусова, птичница Иртышского совхоза Л. Тенитилова.

Во втором году семилетки сельской молодежи — и прежде всего животноводам — предстоит взять новые рубежи. Без активной пропаганды, без кропотливой разъяснительной работы сущности этого экономического взлета нам не добиться дальнейшего подъема сельского хозяйства.

В организации массово-политической и культурно-просветительной работы среди молодежи все большее значение приобретают красные уголки на животноводческих фермах. В отличие от других культпросветучреждений, они открыты круглые сутки, и каждый животновод может в любое время ознакомиться здесь со свежими газетами, узнать о производственных делах на ферме.

Большая забота о животноводах чувствуется на молочно-товарной ферме первой бригады Медвежинского совхоза. Красный уголок оборудован здесь в большой и уютной комнате, обеспечен необходимой мебелью, настольными играми, газетами, журналами, книгами.

В свободное время животноводы охотно собираются здесь, чтобы послушать радио или очередную беседу, которую проводит заведующая красным уголком, агитатор комсомолка Валентина Бобкова. Вместе с бригадиром она регулярно подводит итоги соревнования доярок.

Хорошо поставлена работа красных уголков колхоза «Сибиряк» Москаленского района. Они есть тут на каждой из восьми ферм. Во всех красных уголках установлено радио, в двух — телевизоры, везде есть библиотечки-передвижки, настольные игры, периодическая печать.

Умело налажена работа красных уголков на животноводческих фермах совхоза «Коммунист», колхоза «Гигант» Черлакского района, сельхозартели «40 лет Октября», имени XXI съезда КПСС Кормиловского района, колхозов «Победа», «Красный маяк» Калачинского района и многих других.

Недавно во всех районах был проведен трехдневный областной комсомольский рейд по проверке работы красных уголков. В ходе рейда проверено 1082 красных уголка. За время рейда вновь открыто 78 красных уголков, установлено свыше 110 радиоприемников и радиоточек, укомплектовано 122 библиотечки-передвижки, приобретено много музыкальных инструментов. Как правило, рейд сопровождался немедленным устранением недостатков.

Результаты его показали, однако, что много красных уголков работает еще плохо. Достаточно сказать, что в 170 красных уголках работа признана неудовлетворительной.

Большереченский район — крупный животноводческий район. Много молодежи трудится здесь в животноводстве. А вот заботы о досуге не видно. Из 47 проверенных красных уголков 16 работают неудовлетворительно. Нет в них библиотечек-передвижек, радио, настольных игр, музыкальных инструментов. В большинстве красных уголков отсутствует наглядная агитация, а если есть, то устаревшая.

В Шербакульском районе на 20 фермах нет красных уголков, а во многих имеющихся нет радио, света. В колхозах имени Жданова, «Труд Ленина», в Славянском совхозе в красных уголках держат новорожденных телят.

На пятой ферме колхоза «Путь к коммунизму» Москаленского района комсомольцы вообще забыли о существовании красного уголка.

Серьезные недостатки в работе красных уголков имеются и в Большеуковском, Тарском, Полтавском, Горьковском, Называевском и ряде других районов.

Сейчас работа в красных уголках заметно оживилась. Этому во многом способствовал проведенный рейд. Почти в каждом районе итоги рейда рассматривались на заседаниях бюро райкомов ВЛКСМ, собраниях первичных организаций.

Бюро областного комитета ВЛКСМ, рассмотрев итоги рейда и отметив его положительное значение, рекомендует провести в феврале повторный рейд по красным уголкам.

Задача комсомольских организаций состоит в том, чтобы каждый красный уголок на животноводческой ферме сделать образцовым, чтобы он явился подлинным центром воспитательной работы с животноводами. В центре внимания всей агитационно-массовой работы должно быть широкое разъяснение постановлений декабрьского Пленума ЦК КПСС и материалов IV сессии Верховного Совета СССР. Пропаганда этих документов должна быть тесно связана с практическими делами молодых животноводов. «ЦК КПСС подчеркивает, — говорится в постановлении «О задачах партийной пропаганды в современных условиях», — что результаты партийной пропаганды, ее действительность и воспитательная роль будут тем выше, чем теснее она будет связана с творчеством народа, его жизнью, с практикой коммунистического строительства».

В. РУБЦОВ,

зам. зав. отделом обкома ВЛКСМ.

ими обязанностями доярки Мария Яковенко, Александра Сафронова, скотники Василий Портян, Иван Ткачев, Илья Саражин, Василий Яркович.

Всего на ферме работают сейчас восемь человек. Они обслуживают 225 коров. При таких условиях отпала необходимость в бригадире, учетчике и одном скотнике. Ежемесячно только на заработной плате экономится 3000 рублей. Немало средств сэкономилось и при строительстве этого коровника: не потребовалось дорогостоящего пола, подвесных дорожек, цементированных кормушек.

И все это дал метод вольного содержания коров.

С. ПАВЛОВ.

гат, что намного сократит время дойки и снова увеличит производительность труда.

Разделение животноводов на доярок и скотников стало по сути дела условным. В свободное от дойки время доярки разбрасывают подстилки, раздают корм. А скотники нередко помогают им при дойке. Ведь заработок каждого зависит от общего количества получаемой продукции. Сами животноводы учитывают количество полученной продукции и сдают ее на молокоприемный пункт.

Отлично справляются со сво-

О ПАМЯТИ ДОБРОЙ И ПАМЯТИ ГОРЬКОЙ

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

Вот и получилась так, что у Кати и Любы, теперь уже взрослых девушек, так и осталось по два класса образования. С тремя классами образования поступила недавно в детский приемник-распределитель и четырнадцатилетняя Валя Кизюта, которая работала няней в Гончаровке и соседних селах.

Вот чем обернулось равнодушие, черствость тех людей, у которых работала Катя, Люба и Валя Кизюта.

Но равнодушие — не наш закон жизни. Наш закон жизни — чуткость и внимание к людям, большая забота о них. Такую заботу о Кате, Любе и Вале Кизюта проявил начальник паспортного стола УВД Никита Алексеевич Земнухов. Теперь Катя и Люба получили специальность, работают, живут в молодежных общежитиях, непременно будут учиться. Валя скоро станет воспитанницей одного из детских домов нашей области.

Лица у сестер теперь радостные, на душе у них сейчас хорошо, светло. Но по их милым девичьим лицам нет-нет да и пробегит тень грусти: слишком свежа у них обида на отца, который даже теперь ни разу не зашел к ним в общежитие, и на тех людей, для которых девочки, живя годами в их семьях, так и оставались чужими.

О хорошем никогда не забыть, но и горькой памяти ничем не вытравить...

Слушая печальную историю трех сестер, нельзя не вспомнить другое. Разве мало семей, которые стали родными «чужим» детям? А сколько можно привести примеров, когда уже ставший взрослым человек свято хранит в своем сердце рядом с дорогим образом матери, потерянной в далеком детстве, нежную привязанность к людям, заменившим ее, бесконечную благодарность за то, что они позаботились о будущем человека, дав ему возможность получить образование!

Далеко не молоды Елизавета Евстафьевна Закусилло, врач больницы водников, и ее муж Венедикт Константинович Иванов, заведующий кафедрой метеорологии сельскохозяйственного института. Но такой старости только позавидуешь! В их доме получил свое первое представление о настоящей жизни, приобрел подлинную веру в людей и большое человеческое счастье не один «чужой» ребенок.

Это было очень давно. Совсем маленькая девочка, лишившись родителей, ходила по домам и робко спрашивала: — Няня вам не нужна?

В чеховские дни

КРУЖКОВЦЫ — ЮБИЛЕЮ

В омских школах торжественно отмечалось 100-летие со дня рождения великого русского писателя А. П. Чехова.

Литературный кружок школы № 94 под руководством Д. Я. Сапожниковой долго готовился к этим знаменательным дням. Члены кружка организовали выставку, посвященную жизненному и творческому пути Чехова.

К этим дням кружковцы выпустили красиво оформленный альбом «А. П. Чехов». Им же был организован вечер для шести классов. На вечере Лена Горюнова сделала содержательный доклад на тему «Чехов и Сибирь».

К торжественной дате кружок завершил работу над постановкой чеховского «Юбилея».

Лучшие сочинения

Хорошо прошел в школе № 84 конкурс на лучшее сочинение по произведениям А. П. Чехова.

Авторам лучших сочинений Сергею Юдину (6 кл.) и Светлане Лев (10 кл.), писавшим на темы «Жизнь детей в творчестве А. П. Чехова» и «В человеке должно быть все прекрасно: и лицо, и одежда, и душа, и мысли...», на чеховском вечере были вручены ценные подарки.

Понравилась школьникам и литературная викторина, составленная по произведениям А. П. Чехова.

А. ЗАЛОВА.

Елизавета Евстафьевна, всматриваясь в худенькое лицо, думала, как помочь девочке, а та, решив, что ее маленькая фигурка вызывает сомнения, заверяла:

— Вы не бойтесь, я справлюсь.

— А я и не боюсь, — улыбнулась женщина. — Оставайся.

Так вошла Тамара Русинова в эту семью. А осенью Елизавета Евстафьевна отправила ее в школу. Шли годы. Девочка окончила школу, получила специальность и работает акушеркой в г. Тюкалинске. Но никогда не забывает женщину с добрыми глазами матери, отдавшую ей частицу своего сердца.

Нынче заканчивает зоотехнический факультет сельскохозяйственного института Оля Дубровец, также нашедшая свой путь в большую жизнь в этой семье.

Бережно хранит Елизавета Евстафьевна письма, поздравительные открытки и телеграммы тех, кого она привыкла

считать родными дочерями. Гордостью, настоящим человеческим счастьем светятся ее глаза, когда она рассказывает о судьбе каждой. Это красноречивее всяких слов говорит: равнодушие к человеческой судьбе, к судьбе ребенка нет места среди настоящих людей!

...В кабинете заведующего детским приемником — распределителем горько плачет милая кареглазая девчушка — Валя Кизюта. Сквозь частые всхлипывания слышится:

— Не отдавайте... Пожалуйста, не отдавайте меня больше им...

И человек с посеребренными временем висками, Писиф Степанович Бахарев, твердо говорит:

— Ты потеряла время в учении, но ты все-таки будешь учиться и будешь по-настоящему счастлива, Валя! Прошлое не вернется. И знай, что я обиду тебя мы не дадим!

Э. ХАРЛАНОВА,
Л. УРВАНЦЕВА.



С большим успехом выступил перед делегатами областной комсомольской конференции эстрадный оркестр машиностроительного техникума имени Ворошилова. Этот самодеятельный коллектив существует уже несколько лет, он пользуется большой популярностью.

НА СНИМКЕ: солисты Петр Егоров и Борис Вагин исполняют в сопровождении оркестра песню Фрадина «Комсомольцы-добровольцы».

Фото Э. Савина.

Слет проходит в Строкино

Когда на заседании бюро Колосовского района ВЛКСМ обсуждался вопрос о проведении слета молодых передовиков сельского хозяйства, кто-то из присутствующих предложил:

— Давайте проведем слет не в райцентре, а в селе Строкино. Пожалуй, интереснее будет: делегаты — животноводы побывают там на фермах, механизаторы — в мастерской. А потом организовать хороший вечер отдыха, концерт подготовим. Будет интересно: и весело, и по-деловому.

Предложение понравилось всем.

И вот наступил день слета. Многолюдными стали улицы села Строкино: сюда съехались 130 делегатов — молодые доярки и скотники, пастухи, свиноводы и чабаны, трактористы, комбайнеры, чтобы поделиться своими мыслями, рассказами о своих делах, вместе обсудить планы на будущее.

Вечером делегаты собрались в новом просторном колхозном клубе. Участники художественной самодеятельности колхоза «Знамя Ильича» и районного Дома культуры подготовили для них большой концерт. Потом начались игры, танцы. Долго в клубе звенели песни, слышался смех.

Утром делегаты — механизаторы пошли в колхозную мастерскую, животноводы — на ферму. Радушно встретили их хозяева. Они охотно делились опытом, отвечали на вопросы. Гости делали замечания, подсказывали, советовали.

После экскурсии делегаты слета снова собрались в клубе. На этот раз уже для делового разговора. Секретарь райкома комсомола А. Калинин рассказал об успехах труженников района в первом году се-

милетки. В этих успехах есть большая доля труда комсомольцев и молодежи, тех, кто сегодня собрался здесь.

Один за другим поднимаются на трибуну делегаты слета. Они рассказывают о своих делах, вскрывают неиспользованные возможности, вносят предложения, берут обязательства.

— В прошлом году я получил от ста овцематок 153 ягненка, — рассказывает комсомолец чабан колхоза «Память Ленина» Георгий Сапрыгин, — В 1960 году получу 180 ягнят.

— Обещаю надойти 3.050 килограммов молока от каждой коровы, — говорит доярка Колосовского совхоза Надежда Фирстова.

— Не уступлю первенства в соревновании механизаторов

нашей бригады, — заявляет тракторист колхоза имени Сталина Иван Емельянов.

— По примеру доярки Колосовского совхоза Фриды Биттер беру низкоудойную группу коров и обещаю сделать ее высокопродуктивной, — обязуется доярка Надежда Насонова.

Все эти слова были сказаны не просто так, не ради торжественного случая. Чувствовалось, что молодые животноводы хорошо обдумали свои обязательства, что работать они будут по-комсомольски, с огоньком.

В заключение слета 53 молодым передовикам были вручены похвальные листы райкома комсомола и ценные подарки.

М. БЕЛОЗЕРОВ.

СНОВА В СТРОЮ

ЧИТА. (ТАСС). Из Читы на родину выехала героиня китайского народа Сюй Сюэ-хуэй. Эта девушка отважно защищала народные деньги от бандитов. Озверевшие чанкайшестские бандиты нанесли ей восемь ножевых ран и отрубили обе кисти рук.

Директор Читинской протезной мастерской А. А. Романов, узнав о подвиге китайской патриотки, пригласил ее к себе, обещая помочь. Сам Романов, обморожившись в тайге, тоже лишился кистей рук. Ему удалось сконструировать протезы, с помощью которых он сам и многие другие инвалиды выполняют различные работы.

В мастерской под руководством А. А. Романова такие же протезы сделаны и для Сюй Сюэ-хуэй. Научившись владеть ими, беспомощная ранее девушка снова вернулась в строй. Теперь она без посторонней помощи ест, учитывается, пишет, кроит и шьет, занимается художественным выжиганием по дереву.

Сюй Сюэ-хуэй от души поблагодарила А. А. Романова и его товарищей. Коллективу мастерской она преподнесла от Народного банка Китая Красное знамя, на котором золотыми иероглифами вышиты слова, призывающие народы Китая и СССР к братскому единению в борьбе за победу коммунизма.

Много друзей, которые появились у Сюй в Чите, пришли провожать ее на вокзал. «Я увидела воочию, как велика и искренна любовь советских людей к китайскому народу, — сказала взволнованно героиня. — Об этом я расскажу своим землякам, вернусь домой».

НАЗЫВАЕВЦЫ ГОТОВЯТСЯ К СМОТРУ

В Называевском районе идет подготовка к районному слету коллективов художественной самодеятельности клубов, красных уголков, предприятий сейчас обмениваются концертами.

Разработан подробный план, даты и место проведения отчетных концертов.

Коллективы самодеятельности предприятий района выезжают в колхозы и совхозы, где отчитываются о своей работе, затем выступают с концертами. Сельские труженики, в свою очередь, отчитываются перед трудящимися города, докладывая об успехах в сельском хозяйстве и показывают свою самодеятельность.

Участники самодеятельности Дома культуры выезжали в Тюкалинск, где дали два больших концерта. Про-

грамма была интересной и разнообразной. Большим успехом пользуется танцевальный коллектив и вокалисты. Значительное место уделено местному материалу, есть свои поэты и композиторы. Сейчас районный отдел культуры готовит семинар для работников учреждений культуры, который будет проведен в Муравьевском сельском клубе. В программе семинара — итоги работы культпросветучреждений в 1959 году, обмен опытом работы сельских клубов и библиотек, пропаганда материалов сессии Верховного Совета и декабрьского Пленума ЦК КПСС, вопросы о создании хорового общества, о подборе репертуара, планирование работы сельских клубов и их советов.

Ю. РОЗЕНБЕРГ,
директор Дома народного творчества.

Заслуженная награда

Прозвучал звонок, и ребята выстроились на школьную линейку. Директор школы Н. И. Спилюти сказал, что к ним пришел в гости секретарь партийной организации колхоза имени Россохина И. Е. Парусимов.

— Дорогие ребята! — начал Иван Елзарович Парусимов. — В летнее время вы хорошо потрудились в нашем колхозе. За оказанную помощь правление артели преподносит вам подарок — шкаф для библиотеки.

Потом выступил бывший секретарь райкома ВЛКСМ тов. Фолкуннов. Он сказал, что школьники собрали 26 тонн металлолома и заняли в районе первое место. За это им вручается грамота обкома ВЛКСМ, пять пар лыж и денежная премия в размере 500 рублей.

В нынешнем году пионеры Славянской семилетней школы Дробышевского района решили работать еще лучше.

А. ТИТОВ,
с. Ново-Варшавка.



В школе № 72 созданы ученические производственные бригады. Руководит ими учитель по труду Г. Д. Ишутинов.

Учащиеся решили выпускать своими силами продукцию, которая будет продаваться омичам торговыми организациями города. Несмотря на короткий срок работы бригад, школьники уже освоили производство хороших этажерок.

НА СНИМКЕ: семиклассник Саша Малиновский за сборной этажеркой.

Фото С. Орлова.

